

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECĂREI LUNI
și se plătesc tot-o-ăuna înainte

În București la casa Administrației.
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
Șase luni 15 25
Trei luni 8 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te foresti, Române! de cutii streln în casă.

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

În BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc
NUMAI la ADMINISTRAȚIE.

Din STRĂINĂTATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV 0.30 b. linia
. III 2.— lei
. II 3.— lei

Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul.

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-
merul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMER VECHIŢU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

PRINDEREA LUI LICINSKY

București, 17 August 1891

Reforma școlară în Germania

Am spus în N-rul precedent că vorbind de reforme școlare trebuie numai de cât să ne dăm seamă mai întâiu de cauzele mișcării reformatoare. Nici azi nu ne putem opri la ele. În mersul evolutiv al societății noastre, atât social-economic cât și social-politic, se va ivi din timp în timp în toate ramurile de activitate ale statului o necesitate absolută de reforme, dacă nu dorim ca viața publică să stagneze. Dacă cărmuitorii ar pleca de la acest punct de vedere ei nu s'ar opune cu atâta îndărătnicie la ori și ce inovație sau pas ce curând sau mai târziu trebuie să se facă spre a corespunde spiritului vremii. O reformă poate fi amânată, dar înlăturată, nici odată. Vorbim de acele reforme a căror necesitate e adânc simțită.

Reforma învățământului se discută în Germania nu de azi și nu de ieri; sunt ani de când ea se ventilează. Progresul german însă se aseamănă după cum am mai zis cu mersul tiritor al unui melc și nu se poate prevedea momentul când se va introduce o schimbare simțitoare în învățământ. În Germania aceasta se întâmplă mai cu orii și ce reformă. Așa de pildă, pe când Ungaria, Austria, România n'a hesitat a introduce tariful pe zone la căile ferate, tarif care e de un imens folos pentru populațiile respective, în Germania se discută de două ani și mai bine modificarea tarifului și fără nici un rezultat practic. Ba, ceea ce e și mai curios, atitudinea guvernelor e cu atât mai dușmănoasă cu cât presa și opinia publică cer cu mai multă insistență o reducere a tarifului.

În ceea ce privește reforma învățământului, mai trebuie adăugat că ea se află abia în stadiul discuțiilor publice și a organelor competente școlare, că nu e încă formulată clar și precis. Numai asupra necesității de reformă lumea e unanimă, nu însă și asupra scopului ce trebuie urmărit și a drumului ce trebuie urmat.

Iată și principalele puncte la care tinde reforma școlară și care formează obiectul de discuție generală:

1) Educația școlară care nu mai corespunde în multe privinți cerințelor vremii.

2) Balastul inutil de Programe ce trebuie înlăturat.

3) Higiena școlară care trebuie să se cultive pe o scară și mai întinsă de cât până acum.

Dintre aceste trei puncte însă numai cel de al 3-lea nu întâmpină nici o rezistență. Cele dintău două se lovesc de prejudecăți școlare pe care le găsim la bărbați foarte culti și sunt combătute cu înverșunare de elementele opoziționiste, de clericali și de cea mai mare parte a corpului didactic care, în cazul unei reforme serioase a

învățământului va trebui să fie primit. Corpul didactic al școlilor secundare să teme — cel puțin în Bavaria — ca prin noua reformă i se va pretinde între altele, și un al patrulea an de studii universitare în loc de trei cum este astăzi. Ultramontanii pe de altă parte, cer nici mai mult, nici mai puțin, decât ca biserica să fie stăpână absolută în școală și să aibă un vot decisiv la numirea profesorilor. Vom arăta cu altă ocazie ce înseamnă aceasta. Clericali nu se mulțumesc cu locul prim ce l'a dat religiei Wilhelm al II în „reformele” sale schițate în cele dintău două articole din seria noastră. Pofta vine mâncând și pofta S-tului Petru e cunoscută de ajuns de toată lumea.

Dar nu numai aceste sunt greutățile și piedicile pe care le întâmpină o reformă în învățământul secundar german. Dificultatea cea mare este că straturile sociale diferite, clasele dirigente și clasele asuprite care se află încăerate atât pe terenul social-economic cât și pe cel politic, înțeleg fie-care cu totul altceva prin cerinți culturale. De aici, complicarea și mai grea a chestiunii.

Împăratul german tinde a face din școală un fel de pavăză religioasă-națională contra sivoiului revoluționar care nu respectă tradiții și privilegii. El crede că aceasta este o cerință culturală, o cerință a timpului. Cea mai mare parte din opinia publică germană și autoritățile școlare pe de altă parte, înțeleg prin o educație școlară care să corespundă mai bine cerințelor vremii o educație, care să pregătească generația tânără și s'o facă mai aptă și mai rezistentă în lupta pentru traiul ce devine din ce în ce mai grea. Cerințele culturale de ordin politic sau social-politic, cum e de pildă separarea școlii de biserică, nu sunt cerute și susținute de cât de elementele viitorului german, de elementele tinere, republicane și radicale.

Mișcarea reformatoare germană nu are în vedere de cât întărirea sentimentului național și al celui religios la generația tânără spre a putea ținea piept Casmpolitizmului și Ateismului care copleșesc toate instituțiile și „echiparea” acestei generații cu cunoștințele necesare în lupta pentru existență. Incolo întineric beznă.

Vom continua. Cer-Negură

TELEGRAME

VIENA, 16 August. — Broșura anunțată ieri în privința armatei propune de a spori efectivul de pace al ofițerilor de infanterie și de vânători. Această sporire să fie de 105 ofițeri superiori, 105 căpitani; 1800 de locotenenți; efectivul de pace al companiilor ar fi de 100 oameni; să se sporească numărul ofițerilor efectivului de pace în cavalerie; în artilerie să se adauge 14 ofițeri, 2604 oameni, 980 cai și 84 tunuri; să se ia măsurile necesare pentru a asigura aprovizionarea în timp de rebel.

— *Correspondența Politică* află că cercurile bine informate din Copenhaga nu știu nimic de pretinsa intențiune atribuită Împăratului Rusiei de a merge în Franța.

PRINDEREA LUI LICINSKY

O depeșă sosită aseară de la Tulcea ne anunță că ieri pe la orele 2 banditul Simeon Licinsky a fost prins în împrejurările următoare:

De câte-va zile deja se primiseră denunțări cari arătau că Licinsky este găzduit de un ovreiu, anume Feder Chioru, în vile de la Sarica, aproape de Isaccea.

Nu se știe dacă această denunțare era absolut temeinică, căci se primise un mare număr de asemenea denunțări cari în urmă s'au arătat false. De astă dată însă se constată prin o urmărire amănunțită că în adevăr banditul era ascuns la locul indicat.

Comandantul sergenților de oraș din Tulcea, anume Diamandi Tănase, porni cu 5 sergenți și 6 soldați pentru a prinde pe bandit.

Ei sosiră pe la orele 11 în apropiere de locul indicat. Casa lui Feder Chioru fu inconjurată și soldații să apropiară încetul cu încetul stringând cercul împrejurul banditului.

Văzându-se surprins și fără sorți de scăpare, Licinsky începu o luptă în regulă, trăgând focuri asupra soldaților cari îl inconjurau. Un glonț lovi pe un soldat de moarte, un altul fu rănit. Dar și soldații trăgeau într-una și, cu toate că banditul era la adăpost, un glonț l'a lovit și pe dînsul și i-a luat puterile de a urma lupta.

Banditul fu prins, pus în fiare și, după redactarea procesului-verbal, el fu trimis la Tulcea spre a fi pus la dispozițiunea parchetului.

În fine, Dobrogea resuflă. — Era timp; de s'ar lua numai măsuri ca îndrăznețul bandit să nu scape.

Guvernul a făgăduit o primă de zece mii de lei celui care va prinde pe Licinsky.

Banditul e prins de o poteră de călărași. În luptă unul din ei a fost ucis.

Ce va face acum guvernul cu prima de zece mii de lei? N'ar fi bine ca o parte să o împartă între călărași și alta să o dea veduvei sau familiei celui ucis?

„ADEVERUL” LA BRĂILA

Domnule Director,

Dați-mi voce să vă spun, că informațiunea privitoare la pretinsa grevă a căruțașilor din Brăila, informațiune publicată în numărul 915 al ziarului ce dirijați, nu este exactă.

O grevă înseamnă refuzul muncitorilor de a lucra, pentru a obține sau o scădere în orele de lucru, sau un spor în salariu.

Căruțașii brăileni nu cer nici una, nici alta; ei voesc a lucra, dar nu pot. Lucrul pare în adevăr ciudat, dar nu uitați, D-le Director, că suntem în România unde toate merg *alan-dala*.

Iată în puține cuvinte cum stau lucrurile:

Ministerul lucrărilor publice a dat în antrepriză pavarea unor strade la portul Brăilei. Societatea de con-

strucțiuni a rămas adjudecatară acestei lucrări, pentru nenorocirea comerțului brăilean; pentru nenorocire, zic, fiind că această societate, de la înființarea ei, nu a început, nu a condus, nu a terminat o lucrare fără bucluc, fără sfadă, fără proces.

Să nu se supere Măria Sa Bezade Dimitrie Ghika, președintele acestei societăți, dacă spun aceasta, dar așa este.

Societatea de Construcțiuni nu a început lucrarea cu care se însărcinase în Maiu, în Iunie, sau în Iulie, când mișcarea portului este foarte mică; ea acum în August a depavat stradele, nivelând terenul cu pământ galben cleios.

Cât a ținut vremea bună, bieții căruțași circulau cu chiț cu val pe acele strade; zilele trecute au urmat mai multe ploți cari au făcut imposibilă circulațiunea. Căruțașul care s'ar fi încercat a intra în acele strade, chiar cu deșertul, putea fi sigur că căruța și calul erau perdute pentru el.

Iată singura cauză pentru care bieții căruțași au suspendat, fără voe, lucrul lor.

Comerțul pierde mult, căci sunt angajamente luate pentru predare în magazii, și pentru predare în vapoare cari așteaptă numai încărcarea pentru a pleca.

Și când te gândești că sunt câteva zile de când Ministrul Comerțului a fost în Brăila! Vizitat-a portul? Văzut-a prostia comisă de societatea de Construcțiuni? Nu o știu. Eu crez că D. Ilariu Izvoeanu nu a văzut de cât aceea ce a voit D. Suditu să-i arăte.

Față cu asemenea condamnabile neprevederi cari lovesc atât în siguranța transacțiunilor comerciale, cât și în munca zilnică care constituie existența muncitorilor, vă veți întreba de sigur, Domnule Director:—Dar Brăila nu are un Prefect, nu are un Primar?

Intrebare foarte naturală, la care voi răspunde fără șovăire și fără teamă de a fi desmințit: Brăila nu are Prefect nu are Primar.

Dacă Brăila ar avea un Prefect, dacă acest oraș ar avea un părinte nici unul nici altul nu ar fi permis societății de Construcțiuni să desfunde, prin depavare, stradele portului în momentul în care mișcarea afacerilor comerciale crește pe fie-care zi.

Prefectul, în tot cursul verei, face agricultură, și în tot cursul ernei face politică. Leneș și nepăsător el își arată activitatea, numai în timpul unei alegeri, pentru a trimete la București deputatul sau senatorul desemnat de guvern.

Primarul, un fost mocan, pripășit în Brăila de mai mulți ani, nu are nici capacitatea, nici prestigiul pentru a apăra și a conduce interesele comunei Brăila.

D. Perlea, înainte alegerii sale ca primar, făgăduise că salariul său l va împărți între funcționarii comunei. Odată ales, el a uitat promisiunea sa, și fără pic de rușine pune la buzunar leafa ce o primește la finitul fie-cărei luni. Sin-

gur acest fapt zugrăvește omul în toată uriciunea sa.

Este în Brăila un bărbat care își îndeplinește cu sfințenie datoria sa Onest, activ, imparțial, Stefan Belloi, președintele Camerei de comerț, luptă din răsputeri pentru protejarea marelui și micului comerț. El, cu o activitate demnă de toată lauda, stă la pândă pentru a apăra pe bieții săteni contra unor exploatare fără scrupul și fără conștiință.

Stefan Belloi nu găsește sprijin nici în Prefect nici în Primar. Acești doi sibariți ved în activitatea președintelui Camerei de comerț un rușinos contrast cu apatica nepăsare în care se complac a trăi.

Dacă Stefan Belloi ar găsi un sprijin măcar în Ministrul comerțului, el ar aduce mari servicii întregului comerț brăilean.

Primiți, Domnule Director, asigurarea osebitei mele considerații.

Un comerciant.

Înmormântarea Patriarhului de Constantinopol

CONSTANTINOPOL, 16 August.—Azi după amiază s'a făcut înmormântarea solemnă a patriarhului ecumenic. Reprezentanții puterilor ortodoxe urmau în mare uniformă. Sultanol, Marele Vizir și ministru de justiție au fost reprezentați, precum și reprezentanții puterilor ne ortodoxe, clerul protestant, israelit și american.

Corpul patriarhului îmbrăcat în haine pontificale era așezat pe scaunul episcopal și dus de preoți până la esira din Phanar; de acolo el a fost pus într'un dric tras de patru cai și dus la biserica „Balonkli” destinată înmormântării Patriarhilor. Detașamente de cavalerie mențineau ordinea; mulțimea era imensă, nici un incident.

„ADEVERUL” LA CONSTANȚA

Citind articolul D-lui Fortună publicat în Adevărul de Luni, m'am mirat că, D-sa crede că, publicul din Constanța l'a bănuțit că este autorul articolelor semnate de mine, prin care v'am arătat cum s'a petrecut cazul cu Bömches și altele. D. Fortună, pentru care am o deosebită stimă atât ca om de societate cât și ca om special, în meseria de medic, fie sigur că nu mă ascump în pseudonimul de Georgescu. Prin urmare sunt botezat așa, acum că D-sa mă cunoaște personal sau nu, nu știu! cum vrea să o ia, destul că are stima și considerația ce o merită. În ceea ce privește spusele mele în privința Doctorului Pelisier și eu am fost indus în eroare văzând că, D-sa și-a schimbat numele românesc în franțuzesc, am crezut de-o cam dată că poate fi evreu, știut fiind-că, mai mulți evrei își schimbă numele familiilor lor; acum că D-sa, e moldovan, să'y fie de bine, eu unul nu-l felicit că s'a franțuzit, căci e mai onorabil pentru un român neaoș să se numească Cojocaru de cât Pelisier.

Instrucțiunea Bömches se urmărește și se aplică, însă bine că nu a înecat după cum se lauda D-sa.

Noutăți pe aici. Am avut la 6 August un foc de artificii la băile de la vil. Nu felicit pe inițiatorul nici pe primărie, căci pe lângă că a luat de fie-care persoană 50 bani ca intrare, apoi nu a fost nimic deosebit, de cât înghesuiala din tren și jaful neomenos al armeanului antreprenor care a găsit de cuviință să profite de ocazie și să jefuiască publicul care în neștiință comandând consumațiile a fost apucați să plătească 40 bani cafeaua sau

dulceața, 2 fr. 40 bani litru de vin oțetit, un leu porția de așa numită înghețată și care în realitate nu era decât o amestecătură de lapte cu zahăr și gheață. Lumea a fost prea indignată de neprevăderea Primăriei de a fixa prețurile consumațiilor. Fie sigur și armeanul antreprenor că cu altă ocazie nu va avea pe nimeni.

Regatele pe mare, care era vorba să aibă loc la 15 August s'a amânat, nu știu din ce cauză, se vede că se așteaptă să plece înainte toți voiajorii și apoi, le va da.

Maș recente noutăți nu avem de cât că, onorabilul secretar al direcției căi ferate de aici, numit Vilescu și mai înainte Kaufman, a găsit de cuviință să bată cu bastonul pe o D-nă Mavrahi, al cărui bărbat e de asemenea funcționar la gră. Acest D. Vilescu a mai bătut anul trecut pe comerciantul Nicolaescu, librar chiar în localul gării și nu știu cum s'a făcut că atunci a scăpat cu o amendă. Faptul de astă dată însă fiind mult mai grav, căci a bătut o femeie, cred că nu se va mai acoperi, iar D. Vilescu pe lângă destituirea, va fi dat și judecării spre ași primi osînda ce merită; răci, pe lângă că e un neam infect, apoi nu se lasă nici de blestămit și sperăm că onor. D. Lupășcu va da publicului indignat dacă nu D-nei Mavrahi satisfacțiunea cuvenită.

În Constanța pe fie-care zi sosesc noi voiajorii, cu cât unii pleacă, cu atât mai mulți vin, băile de mare din Constanța după cum le-a recomandat și D. Fortună în corespondența sa, de acum sunt mai bune, apa caldă e o plăcere să faci cine va baie, sezonul, cum v'am spus înainte până la 15 Septembrie, timpul e foarte favorabil, viața, cum v'am descris-o nu e totemal scumpă, să vede că pe onor. D. Nicu l'a cunoscut otelieri de i-a luat prețuri așa scumpe.

Și apoi vorbind drept, lumea nu vine pentru economie la Constanța, ci pentru băi și aer curat, elemente ce nu lipsesc Constanței, singurul lucru de regretat este că magazinele de produse nu s'a scos din oraș, toți Primarii trecuți, spre ași forma majoritatea, nu a executat pe proprietarii a face magazine afară, sau a opri introducerea carilor cu produse în oraș, lucru care dacă ar fi fost făcut, Constanța ar fi fost un oraș model în privința curățeniei stradelor; să sperăm că viitorul Consiliu va pricepe mai bine interesele chiar ale orașului și ale orașenilor.

La 10 corent, ora 9 seara, s'a aprins casa D-lui Lisen, fost consul austriac, în casă erau mai mulți chiriași și un magazin de cutitărie și obiecte de porțelan și teracotă. Nu s'a putut scăpa nimic, casa fiind de scânduri s'a consumat în întregul ei într-o oră; paguba nu e mare, casa, cât și marfa de cutitărie erau asigurate. Italianul cu marfa a avut și bani 1500 franci în aur și 500 fr. în hârtie, hârtiile s'au ars, aurul însă s'a găsit, singur ce a rămas intact. Italianul spune că cauza focului a provenit de la sub sol, unde dormea un servitor, alții spun că italianul puțin cam excentric, văzînd în magazinul său muștele strinse pe plafond, a voit să le ardă cu un jurnal aprins și din nebagare de seamă a luat foc perdeaua, de unde s'a comunicat la scânduri. Nu se știe pozitiv care versiune va fi adevărată, în acea seară fiind bal, toată lumea de acolo precum și dupe Bulevard și din alte părți se strinsesă la locul sinistrului; pe de o parte a fost mare noroc căci n'a fost vînt, căci ardea mai multe case, incendiul însă a făcut ca proprietarul vrea nu vrea, trebuie să construiască un imobil mai frumos de cât șandramaua arsă. Georgoscu.

D. ERDREICH
Locuște Strada Vestei Nr. 6.
(Institutul de hidroterapie)
Consultații: 8-10 dimineața, 5-7 seara

STUDENTII GERMANI SI CESTIUNEA ROMANA

Pentru cauza română Germania și în timpurile de față poporul german este cel mai puternic factor în judecarea simpatice și unanimă a marelui mișcării naționale a Românișmului.

Cât de puternică e simpatia acestei mișcări în toate straturile societății germane din Germania aș dovedit-o ziarele germane și conferințele istoricului profesor universitar Dr. Waltenbach din Berlin și ale Schulvereinului german, îndreptate toate contra stăreii insuportabile a naționalităților din Ungaria. Până și femeile germane au ținut să se alature marelui mișcării contra maghiarilor și D-ra H. Engel din Berlin a ținut și conferință în secțiunea femeilor a Schulvereinului german.

Publicăm astăzi două scrisori ale studenților din Germania, ca răspuns la o scrisoare a studenților români, în care aceștia propunau germanilor să înceapă o acțiune comună contra maghiarilor.

Dacă studenții germani, din cauza organizației asociațiilor lor și din cauza stărilor politice în Germania sunt nevoiți să nu poată combate împreună cu studenții noștri „oarba tiranie”, nu uită a accentua „aprobarea” și „simpatiile lor” pentru lupta întreprinsă de studenții noștri.

Oricine cunoaște viața studențiască din Germania, va conveni cu noi, că scrisorile de jos sunt expresiunea cea mai vie a acelei vieți, de altă parte însă și dovedă pentru o simpatie sănătoasă și trairică pentru cauza română.

De aceia ne și mărginim a publica numai aceste două scrisori accentuând că și celelalte asociații au dovedit, că sunt conduse în toată de aceleași principii ca și studenții celor două Universități din Göttingen și Königsberg.

Iată acum scrisorile:

Scrisoarea Asociației studenților germani din Göttingen.

Göttingen, 13 Februarie, 1891
Prea stimați Domni,
La prețuita D-voastră scrisoare din 24 Ianuarie, imi permit a vă răspunde în numele Asociației studenților germani următoarele:

De și noi întărim silințele D-ștră cu cea mai mare simpatie și dorim din inima noastră ca mișcarea începută în favoarea fraților D-ștră apăsați în Ungaria și Transilvania să crească și să se întărească din ce în ce mai mult, totuși de o cam dată nu putem lua o pozițiune hotărâtă, de oare-ce în asemenea lucrări hotărârea din urmă o are conventul tuturor asociațiilor ale studenților germani.

Conventul asociațiilor are însă loc abia la 6 August anul curent; prin urmare până atunci ne este cu neputință de a vă da un răspuns precis.

Aducându-vă urările noastre cele mai sincere pentru înflorirea, creșterea și dezvoltarea năsuințelor voastre contra oarbeii tiranii am rămas.

Cu stîmă: Președintele II al Asociației
H. Schraderer st. theol.

Scrisoarea snciației studenților germani din Königsberg.

Königsberg, 5 Martie, 1891

Înainte de toate salutările Germanilor!

Mult onorați camarazi!
La prețuita D-voastră scrisoare din 21 Ianuarie corent, subscriba asociației vă răspunde, că ea aprobă în cea mai deplină măsură năsuințele voastre, dar că ea se abține din principii (grundsätzlich) de la orice întreprinderi politice și că deci ne sileste spre cea mare a noastră părere de rău de a nu putea combate împreună cu voi barbaria.

Vă rugăm însă să aveți cea mai mare convingere, că avem pentru lupta voastră începută pentru asigurarea celor mai sacre bunuri ale naționalității voastre, simpatii cele mai caldușoase și cu această asigurare vă trimetem salutări germane.

Asociațiune, **Max Hassenstein**
Cand. phil. et stud. theol.

INFORMAȚIUNI

De astă-dată se dă ca sigur că Regele va pleca Marți la Venezia.

Independența este titlul unui nou organ liberal național, care va apărea în curînd la Iași sub direcțiunea D-lui Corneliu, Th. Codrescu. Acest organ al partidului liberal este expresiunea mai multor tineri ieșeni, mai toți până acum disidenți, și cari s'au exprimat dorința a reîntra în clubul național liberal pentru a nu mai servi de pedestal poftelor ministeriale ale lui Cuconu Ghiță Mărzescu.

Se zice că mulți din ei ar alege pe D. M. Tony ca șef, dar această alegere nu e încă hotărâtă definitiv.

Primim plîngerii din partea Piștișenilor, în contra D-lui colonel Gorjan, care în loc să accelereze expediția corespondențelor postale, le întărește mai mult. Așa D-sa a desființat cursa poștală care circula de ani întregi între București Pitești cu trenul de la 2,45 p. m. lăsînd numai cursa de dimineața și seara, din care cauză o mulțime de interes suferă colosale întîzieri.

Cerem stăruitor reînființarea acestui serviciu așa cum a fost mai înainte.

Angina difterică bîntuie în județul Suceava. Copii mor cu droaia. Cu toate acestea nici autoritățile administrative, nici medicii din județ nu iau nici o măsură. Ni se scrie că doctoru Fabin, ori de câte ori e chemat, răspunde că a dat *instrucțiuni bărbierului*, cei ce au nevoie să se ducă la el. D-sa nu merge căci îl este teamă să nu aducă sămănța boalei în casă la D-sa, și să-și îmbolnăvească copilul.

Cel în drept să ia măsuri serioase.

Primăria capitalei, aduce la cunoștința tuturor cetățenilor cari au instalațiuni de apă din conductele de pe strade ca să nu mai lase deschise robinetele de serviciu, căci curgerea în continuu a apei produce foarte multe neajunsuri; cunoscînd că, se vor închide imediat robinetele de concesione, cari se vor constata că sunt lăsate să curgă fără trebuință.

Greva căruțașilor din portul Brăila a încetat, în urma făgăduelilor date de prefectul Suditu și primarul Perlea că de luni va începe pavarea portului.

Greva a încetat numai pentru un moment, căci de nu va începe pavarea, căruțașii sunt hotărâți să se pue iar în grevă.

Școala centrală de fete din Iași fiind într'un local spațios, are un număr de aproape 50 locuri disponibile pentru solvenți.

D. Poni, ministrul instrucției, a luat hotărîre a se primi solvenți cum se primeau și mai de mult, cu suma de 600 fr. pe an, ceia ce este cu mult mai puțin de cât în ori-ce școală privată.

Părinții dar trebuie a se grăbi adresînd cereri Ministerului.

Pentru că o mulțime de persoane se înșală adesea ori așteptînd tranșivaiul seara, și spre a nu se confunda vagoanele cu un cal, direcțiunea incunoștiințază că cele de pe linia mică a felinilor verzi, pe cînd la cele de pe linia mare sunt roșii.

În urma propagandei făcută printre căruțași, aceștia sunt hotărâți să protesteze în contra înființării serviciului de camionage, care îi face să nu mai câștige nimic.

Ancheta trimisă la ministerul Jomeniilor în contra celor patru Inspectori ai aceluși minister își va începe lucrările luni, de oare-ce D. Cesianu este dus la Roma spre a asista la examenul de agricultură.

Ministerul de resboi a decis să trimeată în streinătate din fondurile sale un farmacist militar. Credem că această bursă va fi pusă la concurs și nu se va da pe hațruiri.

De asemeni aflăm că se fac mari stăruințe spre a se da burse pentru Germania, pe cînd toată lumea știe că Franța a făcut cele mai mari progrese în arta farmaceutică.

În dosul școlii de meserii este un câmp liber și tot acolo și strada „Eminescu”; din acest câmp liber și din această stradă treci în șoseaua Basarab prin o curte pustie destinată de Primărie de a deveni o stradă, dar cine știe după câte zecimi de ani? În această curte a stat în zilele și pe căldurile acestea un câine mort până a putrezit, oasele astăzi sunt încă măturie; acum este acolo alt câine mort de-o parte și o mîță de altă parte așa de umflați în căt trecătorilor din 4-5 strade cari comunică pe acolo, le produce cea mai mare greață.

Dacă ar fi știut bietul Eminescu că la capul unei strade ce va purta numele lui se vor depune asemenea lucruri pentru vecinul repaus, ar fi protestat a i se perpetua memoria prin numele unei asemenea strade.

Ni se scrie că contabilul moșiei Laza, din județul Vaslui, certându-se cu un servitor, l'a lovit și i-a despicat capul. Servitorul a și murit. Contabilul a dispărut. Dar cea ce e mai curios e că medicul care a făcut autopsia a declarat că victima a murit de nebunie.

Cel care ne scrie spune că e o învoială complectă între autoritățile locale, ca să facă lucrurile mușama.

D-nii miniștrii de interne și justiție să ia măsuri.

La 1 Septembrie 1891, la crele 12 și jum. ziua, Societatea Funcționarilor Publici va ține adunare generală ordinară în localul Universității, sala Nr. 18.

- La ordinea zilei va fi:
- 1) Darea de seamă a Consiliului Central de Administrațiune despre mersul societății în anul al IX-lea societar;
 - 2) Raportul comisiunii de control;
 - 3) Votarea bugetului pe anul al X-lea societar 1891-92;
 - 4) Alegerea unui vice-președinte în locul celui eșit la sorți, și a 5 membrii eșii la sorți precum și alegerea a 5 membrii în comisia de control pentru anul al X-lea societar 1891-1892;
 - 5) Propunerea consiliului central pentru proclamarea de membru onorific;
 - 6) Excluderea D-lui T. Nicolaescu din Pitești, conform art. 15 al. d) combinat cu art. 16 din statute;
 - 7) Continuarea discutării Proiectului de modificarea Statutelor.

Primim următoarea scrisoare:

Domnule Redactor,
Fiind numit în funcțiunea de inspector și instructor al bucătăriilor spitalelor Ephoriei pe ziua de 1-iul August, iar ordinul de numire l'am primit pe ziua de 7 c. cred că nu puteam a mă presinta la Filantropie mai mult de cât de cinci ori, plus că am inspectat în acest timp toate spitalele Ephoriei, așa dar cred în acest scurt timp nu puteam face mai mult, iar în ceea ce privește că încă nu m'am prezentat la serviciu cred că ați fost induși în eroare pentru care vă rog să bine voiti a rectifica.

Primiți vă rog. asig. stimei ce vă păstrează.

S. Petrony.

Am denunțat justiției și autorităților bisericești pe preotul Roman, din comuna Moldoveni, județul Roman, care a fost prins în flagrant delict de atentat la pușoare asupra fetel minore a locuitorului Florea Chelu din acea comună.

De și au trecut deja săptămîni de atunci, nici autoritatea civilă nici cea bisericească nu se mișcă. De ce?

Acuma primim denunțări noul contra acestui preot. Ni se scrie că toată viața lui nu este de cât un șir de scandaluri și infamii.

Rugăm încă odată pe cel în drept să ia măsuri. Purtarea preotului a ajuns să desperze satul.

Primăria Capitalei a incunoștiințat ministerul de Resbel, că observatorul-rezervoriu de apă construit pe bulevard este terminat și că postul de pompieri poate să se mute în acel local.

Cunoscutul tipograf D. C. Petrescu-Conduratu a fost lovit de o nouă nenorocire, după ce a pierdut zile trecute un copil acum a pierdut și pe mama D-sale, D-na Elena Conduratu.

Îi trimetem cele mai sincere complimente de condoleanță.

Astă seară la grădina Bobina primul debut al artistului american *Zari Delphinus*, care a obținut un mare succes pe toate scenele Europei.

A apărut, interesanta operă: **Idealul armatei Române**, lucrare de mare importanță, mai cu seamă pentru D-nii ofițeri în genere. Depozitul la librăria Socec, Hai-

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

FELIX DE STEYNE

Misterul de la Turnul Eiffel

Știrșitul unei petreceri

Toată această masă de curioși era absorbită de spectacolul magic și scotea exclamații de admirație, ori de câte ori se schimbau culorile apelor.

Cu ochii țintiiți la grădina minunată, nimeni nu lua aminte la cel de lângă dînsul.

Și fântănele vîrsau făc. smaragde, ametiste, rubine, diamante, aur topit.

La un moment dat par'că începu o ploaie trandafirie deschis de tot, pembe, ca rochea Jeanei.

Tînăra bătî din palme și se întoarse spre bărbatul ei, să-i împărtășească plăcerea ce simțea.

— Henric, zise ea, nu-i așa că...
Dar glasul i se ștînsese, privirile-i se rătăciră...

Un om înalt, cu fața arămie, cu pri-

viața teribilă, sta la spatele lui Fontanes.

Omul acesta era cu brațul ridicat. Jeana văzu încind pana unui pumnal, ce se înfipse în ceafa lui Henric.

Par'că fu un fulger.

Ea răni cât putu:

— E Persanul!
Și căzu leșinată.

Șahul primește o vizită la care nu se așteptă

D. Fontanes se prăbuși, fără să geamă măcar.

Căți-va curioși se întoarseră, întrebînd cu ciuda oamenilor ce nu le place să fie turburați în plăcerile lor și făcînd reflecții neplăcute.

— Ce-i asta?
— O femeie care are un atac de nervi...
— Când cine-va-i nervos, nu se urcă în turnul Eiffel...
— U-i te, par'că i leșinată.
— O trezești cu o cană cu apă rece...
Cu toate acestea D-nii vecinii bine-voitori o ridicară de jos. Gîtul îi era moale și capu-i atîrna ca o floare cu poada frîntă.

Unul o ducea în brațe, când picioarele i se împediară de corpul lui Henric, ce zăcea în umbră.

Cel-îalt se plecă să vază.

— Un om căzut... L-o fi lovit damblaua.

Și cum se căznea să-l ridice, un D. de vre-o șazecei de ani, cu părul alb de tot, eșind dintr'un birt din turn, cu capul gol și pînd foarte turburat, da fuga murmurînd cu glasul tăcut:

— Răcnetul ce am auzit... e glasul Jeanei.

Cum ajunse lângă grup, biblii gîfind:

— Da, e ea! Doamne! Biata fată! O fi fost prea strînsă în gloată... Așa e D-lor?... Fiți așa de buni și o duceți în birt.

— Trebuie să ducem și pe D. acesta zise cel ce se apucase să ardice pe Henric, dar e greș, și dacă ați avea bunătate să mă ajutați.

Bătrînul soace o exclamație dureroasă.

— E bărbatul! Ce va zică asta?... Luați-l de umeri, D-le; eți îl duc de picioare...

Și greș de tot, mai mult țirșit de cât îl duseră pe Fontanes, într'un salonaș al birtului.

Căți-va înși făcură doi trei pași, ațrășii de un început de curiositate; dar murmurul mulțimii, entusiasmata de amestecul tuturor culorilor flintinilor luminoase, îl făcu să se ducă iar la locurile lor.

— Poate că e medio pe aci, zise vo-

cinul care pușese pe Fontanes pe un scaun.

— Eți, D-le, zise bătrînul care văzuse întâiu de Jeana, eu sunt medicul și amicul familiei.

De odată ochii i se sgiiră și cu mîna spre cel ce dusese pe Fontanes, strigă cu glas sîlbatec:

— Singe! Pe pieptul cămașei D-ștră!... Lăsa pe Jeana tot leșinată și se repezi la Henric.

Mina-i dete îndată peste mînerul pumnalului, rămas în rană.

— Asasinat! biblii ei; asasinat! Și dînd îndărăt de spaimă, medicul simți cum i se moac picioarele.

Ceru un pahar cu apă și 'l sorbi dintr'odată.

Atunci, tot galben din pricina emoțiunii cele grozave, dar căpătînd destulă energie ca să-și facă datoria-i dureroasă, examină pe nenorocitul Fontanes.

Își puse urechea pe pieptul victimei, inima numai bătea. Îl ridică pleoapele, ochii erau turburi și împăjejați.

Bătrînul lăsa capul în jos și un singur cuvînt îl scăpă dintre buze:

— Mort!

Uimiți, martorii acestei constatări jalnice întrebă:

— Sunteți sigur?
— Vai, răspunde el arătînd mînerul pumnalului, 'l am oțrotat inima și ochii,

numai ca să fiu absolut sigur... Dar cu toată emoțiunea violentă ce am simțit, am presupus, ceea ce e adevărat, că pana pumnalului 'l-a tăcut șira spinării... Nu e nimic de făcut... Biata Jeana e veduvă!

Și lacrimile îi porniră din ochi.

Pe cînd cine-va învălea cu un cearecef alb, ca un giulgiu, cadavru întins pe o masă, Jeana era dusă în biuroul birtului, unde nevasta birtașului o îngrija sub privegherea bătrînului.

Cu toate că trecuse ca la un sfert de ceas, Jeana era tot leșinată, cînd se deschise ușa și intră un Domn cu fisionomia discretă, cu privirea rece.

— Doctorul Fereol, zise el cunoscînd pe bătrîn.

— D. Darantin! strigă bătrînul. Și mai zise:

— Știi evenimentul spăimîntător?
— Știu, răspunde Darantin, că e un om asasinat, și văz tînăra această leșinată... Alt nu știu nimic. Două D-ni pe care 'l-am întregat n'au putut să-mi spuie ceva lamurit. Au auzit un strigăt ciudat s'au întors și au văzut două inși pe jos pe tînăra, doctor?

— Vai! murmură D. Fereol, e vina mea; și sermanul băeat care a murit, lovit de o mîna necunoscută, e bărbatul ei.

D. Darantin era agentul superior de poliție ce întovărășea pe șah și pe subsecretarul de stat. (Va urma)

man și Grăve, unde se primesc și comanda de din provincie.

Marele manual de adresele României redactat de D-nii Diamandopol & Brucar, va apare la fine anulul.

Manualul va cuprinde pe lângă adresele comerțului, industriei și a profesiunilor libere din țară, descrierea fiecărui oraș din țară, putând servi de călăuză. Va fi scris în limba română și franceză.

Suntem rugați a anunța că revista Biblioteca familiei reapare Duminică 18 c. și că va urma a apare regulat de două ori pe săptămână: Joia și Duminică. Un număr va costa 15 bani.

Pentru abonamente a se adresa la administrațiunea revistei: strada Târnănilor, 15.

Administrația ziarului Adevărul roagă stăruitor pe toți abonații săi, cari au fost vestiți de data expirării abonamentului D-ilor, să bine-voiască a se grăbi cu prenoirea, trimițându-ne costul lui prin mandat poștal, care se primesc la toate oficiile poștate precum și la toate gările.

Ultimul număr ce se va expedia acelor cari sunt în întârziere va fi acela de mâine Duminică 18 a le corentei luni.

O CIOCNIRE DE VAPOARE

MELBURN, 16 August. — O ciocnire s'a întâmplat în baia Fort-Philip între două vapoare engleze „Easby” și „Gambier.” S'a produs scene grozave; cea mai mare parte a călătorilor au scăpat; totuși s'au înecat 25 de persoane; în 7 minute vaporul „Gambier” s'a scufundat.

Viața de Noapte

(Scena se petrece pe la trei ore de dimineață într-un cabinet separat.)

Persoanele sunt: Isabela de 40 ani, bine făcută, decolată, în blană și cu multe bijuterii. — Baroană Lippart, de 23 ani în frac, ochii albaştri, cu trăsăturile feței foarte palide. — Un chelner.

Lippart (aruncând Isabelei lista de bucate.) Citește.

Isabela (strămbând din buze). Mereu e același feluri de bucate.

Lippart caută.

Chelneru (către Lippart) avem mazăre.

Lippart. Spune Doamnei, totul D-nel.

Isabela. Dă-mi pace; îți voi spune mai târziu.

Chelneru. Prea bine, Doamnă.

Isabela. Ce? ce ai zis.

Chelneru. Am spus că avem mazăre cu prepețite.

Isabela. Bine, adu-mi mazăre cu prepețite, salată, fructe, și apoi vom mai vedea.

Chelneru. Dar vin?

Isabela. Pentru mine adu șampanie.

Chelneru. D-v. ce voești, D-le.

Lippart. Mie să-mi aduci două ouă moi și o sticlă Laffite; dar mai urând.

Isabela. Voim să fim n leranjați.

Chelneru dupe ce aduse toate în cinci minute pleacă, și amândouă încep să vorbească în tăcere; în fine Lippart începu vorbi.

Lippart. Noi am plecat poate prea de vreme.

Isabela. Nu, nu, eram sătulă de serbătoare. Cine ne-a invitat? Și oine da serbarea.

Lippart. Mi se pare că se sărbătorea deschiderea unui club nou.

Isabela. Iar vre-o casă de joc.

Lippart. Ori cum, serbarea nu era neplăcută.

Isabela. Așa crezi? Nu vëzuiți nimic de cât femei fără căpătâii, cari vorbeau prietenește cu toți... femei cum se cade nu erau nici una. Imi place să petrec, dar nu cu ori-care. Nu este fudulie aceasta, în tot-d'auna am fost așa.. Nu-i adevărat?

Lippart. Ba da.

Isabela. Dacă nu ne-am purta noi conștiințioasă, atunci cine dar?

nici odată, cum un bărbat se poate ruina, numai dacă nu ar cădea în mâna vre unei femei speculante. Atunci, bine înțeles, este perdut omul cel mai bogat. Trebuie să te păzești de asemenea femei ca de foc...

Lippart. Da, ai dreptate. Isabela. De cât să fii una din acestea, aș prefera să mă mărit, sau să mă fac călugăriță... Da, așa au fost tot-d'auna părerile mele.

Lippart. Bune păreri. Isabela. Am făcut în viața mea multe prostii, și asta numai fiind-că desprețuiesc banii.

Lippart. Da, înțeleg. Isabela. Nu-ți pot spune cât de puțin prețuiesc banii. Și se găsece oameni care se murdăresc pentru bani. De neînțeles! și apoi este oare v'run merit să ai bani? Ce dovedesc ei? Este atât de ușor de a dobândi bani!

Lippart. Da foarte ușor. Isabela. Trebuie să te pleci numai; nare tu ești mândru de banii tăi?

Lippart. Nici de cum. Isabela. Tu nu ești ca atâtea slabi le creieri cari își închipuiesc nu știu ce... tu știi foarte bine, că nu ai făcut nimic ca să fii bogat.

Lippart. Nimic! Isabela. Trebuie numai să te naști. Lippart. Nu era mare lucru nici a-reașta...

Isabela. Tu ești ca mine, tu nu îți nuli la mizerabilii de bani. Am doi bani... fiind... trebuie. Și dacă ai cere de trei ori atâta tu mi-ai da, fără să murmuri.

Lippart. O, da!

Isabela. Și pentru aceasta nu m'ai iubi mai puțin.

Lippart. Nu.

Isabela. Bani pot mult, dar nu ai nici o influență asupra inimii. Inima e ceva supra natural ca să ajungă banii la dânsa.

Lippart. Da, așa-e.

Isabela. Ah! de ași ști eu să socotesc și fi astăzi mai bogată de cât sunt.

Lippart. Nu ești săracă.

Isabela. Dar nief bogată.

Lippart. Ce avere ai? Poti să-mi spu mie, și-i între noi!

Isabela. Nu am mai mult de ce-mi dai.

Lippart. Jură.

Isabela. La ce? dacă vrei să mă rezzi!

Lippart. Te cred.

Isabela. Tu fmi dai lunar 4000 franci și aceștia este de-a o sumă frumoasă. Nu umblu în zădăre, este adevărat; dar nu este bogăție. Și dacă într-o zi te perd?... Sigur că te voii perde.... când voii fi de 30 ani.

Lippart. De ce vorbești așa?

Isabela. Find că este adevărat. Fiind-că într-o zi te vei sătura de mine.

Lippart. Nu știi ce vorbești. Oare ai observat la mine ceva, că nu'mi mai plac? De ce-ți bați capu în zadar? Oare am stat pe cumpene ca să-ți dau cele două-spre-zece mi? Nu... Priu urmare nief o nouitate....

Isabela. Nu m'ai înțeles. Toama fiind-ă ești atât de bun și nu'mi refuzi nimic, am devenit scupuloasă și abia îndrăznesc să-ți cer ceva... Ai fi observat deja aceasta.

Lippart. Oh! de sigur.

Isabela. Să-ți probez iarăși aceasta.

Lippart. Să vorbim de altele.

Isabela. Nu. Trebuie să-ți spun, dar mă tem că te voii supăra....

Lippart. Ce? Ce este iarăși.

Isabela. Dacă voești să-mi faci o mare plăcere.

Lippart. Ce trebuie să-ți cumpăr?

Isabela. Tiii... Ce vorbe nrâte!

Lippart. Voiam să zic ce să fac?

Isabela. Să nu te mai gândești la afacerea de Marți.

Lippart. La cele două-spre-zece mi!

Isabela. Da, m'am resgândit; pot să mă aștep.

Lippart. Dar nu, vei avea bani.

Isabela. Nu.

Lippart. II voești, Marți, Lună sau Duminică? Dacă voești, poți să ai chiar Sâmbătă.

Isabela. Ajunge.

Lippart. Așa cam pe la cinci ore?

Isabela. Nu nief un ban.

Lippart. Glumest! Drept să-ți spun nu pot să'mi estipie această schimbare.

Isabela. Să-ți istorisesc tot.

rari. Adevărat că asemenea rubine încă n'am vëzut. Trece pe acolo, merită să'i vëzi.

Lippart. Bine, mă voii duce să-i vëd mâine. Ai mâncat deja?

Isabela. Da sunt gata.

Lippart. Atunei pot să cer socoteala. Cheamă chelnerul, Lippart plătește și pleacă cu Isabela, făgăduindu-i butonii cu rubine.

DIN BOTOSANI

Curierul român aduce știrea că D. Hențescu, fostul polițaiu al orașului Botoșani a demisionat, că lasă amintiri plăcute (?), că e de regretat și regretabil (?), că i s'a primit demisiunea și că i se rezervă locul de sub-prefect la plasa Tergului, rectificăm exact cele inserate amical în mai sus zisa gazetă și declarăm că polițaiu n'a demisionat ci i s'a impus demisiunea, tot ast-fel și numiților Iacoban, Ergiu etc. căci orașenii ajunseră într'o adevărată agitațiune și am putea zice că nu era departe de o reșcoală. Noi credem că lacrimile depuse de sus numitul ziar pe cosciugul mai sus zisilor funcționari sunt emoțiuni de crocodil să niște mângâieri ironice și nu ne vine a crede că acei ce dețin situațiunea județului, după trista experiență ce au făcut, vor mai avea curajul de a induce în eroare pe D. Lascăr Catargiu pentru a doua oară, în a i recomanda pe vre-unul dintre cei forțați a demisiona. Însă pe de altă parte sperăm că D. Catargiu se va grăbi a numi o anchetă judiciară și administrativă spre a se ocupa de abuzurile comise de foștii agenți ai forței publice recomandând comisiunii de anchetă: autorizațiile cărciumarilor, închiderea depozitelor de export al ouălor care aduce județul Botoșani un venit net de 400 mil lei anual, sistemul vânzării biletelor Scelav Scinsky, maltratarea seltăbata a evreilor, gardul (zăplazul) D-lui S. Lieber, miile de procese de contravenție etc. etc.

ULTIMA ORA

In momentul d'a pune ziarul sub presă primim noui amănunț asupra prinderei lui Licinsky, pe care le vom da în numărul nostru ce apare mâine Duminică, cu data de Lună 19 August.

LICEUL FRANCES-ROMÂN

Strada Dreaptă, 24, București INSTITUTUL DE BAȘI Director, L. Lévêque

Se va deschide la 1 Septembrie. Pentru înscrieri a se adresa până la deschiderea Culea Dorobanților No. 149.

PENSIONUL de Fete și Grădina de Copii

Diracțiunea D-nei MARIE I. GOGA 107, Calea Călărășilor, 107 (Tramway până la poartă)

In acest institut se predă pe lângă cursurile școlaelor primare, limba franceză și germană, lucrul de mână, piano și gimnastică. Local spațios și educațiune serioasă.

institutul francez V. H. Choisy

DE DOMNȘOARE — Fondat în 1870 — București, Strada Nogustori, 4

Cursurile claselor primare încep la 16 August, iar pentru cele secundare 1 Septembrie. Se primesc Elevii interne, semi-interne și externe, asemenea și elevi cari frecventează Externatul secundar, Nr. 2.

LICEUL „LUMINA”

40, Calea Rahovei, 40 Curs primar și liceal complet. Înscrierile încep de la 20 August, iar cursurile la 2 Septembrie, precis și se predă de profesori publici.

Institutul „RADU” din Galați

(Fondat la 1876) Cursurile primare încep la 16 August și se fac în institut. Elevii de liceu și școala comercială urmează la școlaele publice. Se garantează o serioasă îngrijire, un studiu serios.

D-șoara Elena LIVEZIANU

pianistă diplomată a conservatorului din Viena, dă lecțiuni de Piano, strada Romană, No. 34.

Institutul Profesorilor Asociați din Ploești

Se aduce la cunoștința Onor. părinți de familie, că la 25 August curent, institutul va fi complet instalat în localul său din strada Tiogovistei No. 205 (casa Kotlenschi). Rugăm pe toți d-nii părinți, cari vor bine-voi să încredințeze educațiunea și instrucțiunea copiilor d-lor în acest institut, să se adreseze la ori-care din asociați până la 25 August, iar de la această dată d-lui I. R. Nispeanu, la cancelaria institutului.

ULTIME INFORMAȚII

D. Enăchiță Văcărescu, va pleca la Veneția peste două zile și de acolo împreună cu D-șoara Văcărescu se va duce la Paris. Plecarea D-șoarei Văcărescu, coincide cu decizia Luată de Regele, de a pleca la Veneția.

Știrea răspândită despre numirea D-lui Doctor Minovici în consiliul sanitar superior a speriat atât de tare pe D. Doctor Polizu subsecretarul acestui serviciu că a chemat telegrafic pe D. Doctor Alexianu care era în concediu în streinătate.

D. Profesor Moceanu, care a înființat Societatea de scrimă și gimnastică, stăruiește pe lângă membrii fondatori ai acestei societăți spre a se schimba actuala organizație, dându-se o dezvoltare mult mai mare școlael care este de o absolută necesitate.

Astă noapte pe la orele 1 s'a aprins băcânia și depozitul de spirt, gaz și păcură al D-lui Iancu Neculae, de la bariera Pantelimon, afară din raza orașului.

Pompierii sosind au stins o parte din magazinul incendiat, localizând focul în cele-lalte părți.

Casa de Schimb B. MARCU din Strada Smărdan Nr. 15, în fața Băncii Naționale, spre poștă, ne comunică următoarele cursuri.

Table with 2 columns: Type of exchange (e.g., Renta amortisabilă, Imprumutul comunal) and Rate (e.g., 83 1/2, 93 1/2).

ULTIMA ORA

In momentul d'a pune ziarul sub presă primim noui amănunț asupra prinderei lui Licinsky, pe care le vom da în numărul nostru ce apare mâine Duminică, cu data de Lună 19 August.

LICEUL FRANCES-ROMÂN

Strada Dreaptă, 24, București INSTITUTUL DE BAȘI Director, L. Lévêque

Se va deschide la 1 Septembrie. Pentru înscrieri a se adresa până la deschiderea Culea Dorobanților No. 149.

PENSIONUL de Fete și Grădina de Copii

Diracțiunea D-nei MARIE I. GOGA 107, Calea Călărășilor, 107 (Tramway până la poartă)

In acest institut se predă pe lângă cursurile școlaelor primare, limba franceză și germană, lucrul de mână, piano și gimnastică. Local spațios și educațiune serioasă.

institutul francez V. H. Choisy

DE DOMNȘOARE — Fondat în 1870 — București, Strada Nogustori, 4

Cursurile claselor primare încep la 16 August, iar pentru cele secundare 1 Septembrie. Se primesc Elevii interne, semi-interne și externe, asemenea și elevi cari frecventează Externatul secundar, Nr. 2.

LICEUL „LUMINA”

40, Calea Rahovei, 40 Curs primar și liceal complet. Înscrierile încep de la 20 August, iar cursurile la 2 Septembrie, precis și se predă de profesori publici.

Institutul „RADU” din Galați

(Fondat la 1876) Cursurile primare încep la 16 August și se fac în institut. Elevii de liceu și școala comercială urmează la școlaele publice. Se garantează o serioasă îngrijire, un studiu serios.

D-șoara Elena LIVEZIANU

pianistă diplomată a conservatorului din Viena, dă lecțiuni de Piano, strada Romană, No. 34.

Institutul Profesorilor Asociați din Ploești

Se aduce la cunoștința Onor. părinți de familie, că la 25 August curent, institutul va fi complet instalat în localul său din strada Tiogovistei No. 205 (casa Kotlenschi). Rugăm pe toți d-nii părinți, cari vor bine-voi să încredințeze educațiunea și instrucțiunea copiilor d-lor în acest institut, să se adreseze la ori-care din asociați până la 25 August, iar de la această dată d-lui I. R. Nispeanu, la cancelaria institutului.

ULTIME INFORMAȚII

D. Enăchiță Văcărescu, va pleca la Veneția peste două zile și de acolo împreună cu D-șoara Văcărescu se va duce la Paris. Plecarea D-șoarei Văcărescu, coincide cu decizia Luată de Regele, de a pleca la Veneția.

Știrea răspândită despre numirea D-lui Doctor Minovici în consiliul sanitar superior a speriat atât de tare pe D. Doctor Polizu subsecretarul acestui serviciu că a chemat telegrafic pe D. Doctor Alexianu care era în concediu în streinătate.

Astă noapte pe la orele 1 s'a aprins băcânia și depozitul de spirt, gaz și păcură al D-lui Iancu Neculae, de la bariera Pantelimon, afară din raza orașului.

Pompierii sosind au stins o parte din magazinul incendiat, localizând focul în cele-lalte părți.

Institutul „Kapri”

6, Strada Pescăria-Vechi, 6 BUCUREȘTI

Preparațiunii pentru Liceele și gimnasiile Statului, școala Comercială și școala militară. Cursuri interne: a) Patru clase primare în conformitate cu programa Statului. b) Trei clase gimnasiace cu următorul corp didactic:

- Părințele D. Georgescu profesor de Istorie și I. latină la Liceul Mat. Bas. pentru Istorie și I. latină. D. Nicolae Mihăilescu profesor de geografie la Liceul Mat. Bas. pentru geografie. D. I. Ghimpa absolvent al facultății de științe pentru matematică și științe naturale. D. D. M. Popescu absolvent în litere — pentru I. română. D. Victor Balj pentru limba franceză. D. A. Averoff I. elină și greacă modernă. D. M. Novotny I. germană și gimnastică. Părințele G. Popescu religia. D. N. Angheliescu profesor la divisionarele Statului, pentru desemn și caligrafie. D. B. Branchetti profesor la divisionarele Statului pentru muzica vocală. Educațiune distinsă — îngrijiri materne. Examenle de finele anului pentru toate cursurile predate în institut și depun numai la școlaele Statului. Limbele franceză și germană sunt obligatorii — profesori speciali conduc conversațiunea. — Limbele greaca modernă, italiană și piano sunt facultative. Pentru informațiuni detaliate și înscrieri a se adresa la direcțiunea institutului. Cursurile încep la 1 Septembrie. Director Baron Kapri-Meretzei.

Dr. Sterie Ciurcu

Viena, IX, Felfkangasse, Nr. 10 Cabinet de consultațiune cu celebritățile medicale și medici specializati din Viena.

CARTI DE ȘCOALĂ

române, franceze, germane, latine și grecești. Complet asortiment pentru cursul primar și secundar la Librăria Școlaelor C. ȘTEFĂ in fața Grădinei Sft. Gheorghe

Se caută

pentru jumătatea lunii Septembrie o casă, bine distribuită, având cinci camere spațioase și dependințe. Se fie situată aproape de tramways. A se adresa la administrația ziarului Adevărul sub No. 157.

Boalele sifilitice

REPUTIȚA BARBATEASCA Vindecă după cele mai noi metode radical fără durere și împedecare, după experiența de 19 ani. Specialist în boale sifilitice.

Dr. THÖR

STRADA EMIGRATU Nr. 1, intrarea din calea Victoriei, prh strada 8-șii Volovoi (Tramway). Consultați de la 8 dim. până la 8 seara. Loc de asteptare pentru ne-care.

Cel mai BUN

LUHI Borvis

Recomandabil pentru a fi luat pur, și amestecat cu vin, sirop sau cognac. De vnezare în toată țara la magazinoale coloniale, droguerii și restaurante. Pentru en gros a se adresa la D. A. Carisav. București.

la Lebădă MAGAZIN

de Incredere

LINGERIE și PÂNZĂRIE

(cuorofii. 54, Str. Lipșcani, 54. București) MANDA Rumburg, Holesid, Irlanda, Belgia, dubii de cearcăfari. Chifon, erolon, schirting, pichetari, etc. fețe de mese servite de olandă, prosoape, cuceruri de pat și masă. Serviciuri Derdele naționale în diferite culori, de rețea alba și colorii, pânză de transparente. Lăpnași de flanel și flanele sistem Dr. Jäger. Amăși gulere, manșete, cravate, ciorapi, batiste, mănuiși, parfumerie, mănuișuri. Trusouri complete pentru marriage, comanda se efectuează prompt. Mare depozit de Broderii și Danțele. Lingerie și alte articole pentru elevi și eleve din pensionate.

Mihalescu & Căpitanescu.

Restaurantul GRADINA

R FURNICA 20, — Strada Sabroveni, — 20 din „Hotel România”

Zecă ani de experiență în Restaurantul D-lui Iordache Ionescu sunt destule garanții ca onor. vizitatorii vor fi pe deplin mulțamiți. D. Furnică & Nicotescu.

LORI

Artificiale pentru MODERNE și Corone in mare cantitate am adus din Străinătate și FABRICATE ACI de mine, 17, Calea Victoriei, 17, Hotel de Franco, lângă librăria Socok, pe ulicioară. Leon M. Einhorn.

OTET

NATURAL, 60 bani Kilo de Vin alb și negru pentru CASTRAVEȚI IULIAN OPRESCU 39, Strada Lipșcani, 39.

Mușamale

penou învelit, sub garanția că sunt curate de oșnăpă, iar nu cum le vinde samsarii aștecate cu juta. SAGI și PANZETURI foarte bune vëz cu prețul fabricii, marfă foarte solidă. M. LITTEBANN 10, Strada Lipșcani, 10, Et. I.

De vânzare în total sau în parte casele situate în București, Str. Olari Nr. 8 și Bulevardul Ferdinand.

De închiriat case cu 14 odăi, pivniță mare, două curți în Str. Tunsu și Semiercu, Nr. 7, în colț aproape de Calea Griviței.

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU

BUCUREȘTI 111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULARI, etc. ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ

VINUL DE QUINIUM LABARRAQUE

aprobat de Academia de Medicină din Paris, este resumatul, condensat al tuturor principilor active ale chininei.

CURELE de Transmisiune

Prima calitate englezescă FURTUNI de CAUCIUC toate articole pentru mașine: Asbest, Manometri STICLE pentru nivel, robinete și Ventile de abur, Bumbac pentru șters. POMPE PENTRU VIN

Otto Harnisch 41, Strada Academiei, 41

PENTRU VELOCIPEDIȘTI

Ne-a sosit o mulțime de noutăți și accesorii trebuincioase. Cereți prospect la COMPANIA AMERICANĂ în Băile Eforiei, București.

KALODONT

După scurtă întrebare devine indispensabil ca PASTĂ de DINȚI. Se găsește în București la toate Drogueriile, Farmaciile și Magazinurile.

INSTALAREA DE TELEGRAF, GAZ și APA

FILTRU „PASTEUR” TELEFOANE, PARATONERE SALON DE EXPOZITIE. — EXPORT Teirich & Leopolder București, Strada Berzei, Nr. 9.

Medicament necesar și sigur pentru boala de stomac și consecințele lor!

BALSAM de VIAȚA al D-rului ROSA Acest balsam preparat numai din plante cu principii active excelente asupra stomacului este probat ca neîntrecut la toate boalele care rezultă din indigestiune.

ALIFIE UNIVERSALĂ DE PRAGA

Intrebuintarea cu strălucit succes în contra inflamațiilor, rănilor și umflăturilor, spre exemplu la împietirea mameilor (șitelor) la intercarea copiilor (prin oprirea lăptelui).

INSTRUMENTE DE CHIRURGIE La „Crucea Albă”

Obiecte de canțic PANSAMENTE BANDAJE Asortiment complet Exep. promptă

BOALE SECRETE Cel mai bun Antiblenoragic CAPSULE

CU BALSAMURI EMULSIONATE și PANCREATINĂ Nici unul din antiblenoragicele existente până acum, nu împlinesc cele două condiții indispensabile de asimilare repede și a nu irita tractul intestinal.

CAPILOFILUL

Părul este una din podoabele de căpetenie ale omului și în special ale femeii; mulți, foarte mulți sufer moralmente de degenerarea acestei podoabe.

Case de Bani

Fabrica G. & H. BAUCHE DIN REIMS (FRANCIA) Furnizorii Ministerelor de Finance, de Keshal, de Vărnă și companiilor Cailor ferate din Franța.

MERSUL TRENURILOR

PORNESC DIN BUCUREȘTI: București-Iasi, direct de persoane. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Plocești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Râmnicul-Sărat 12,11 p.m., din Focșani 1,20 p.m., din Sărata 2,10 p.m., din Adjud 3,09 p.m., din Bacău 5,18 p.m., din Roman 7 seara, din Pășcani 8,49 s., seosește în Iași 11,05 s.